Soixante-treize mille frois cent onze

Cent quatre mille cing cent deux :

Cing millions gquatre cent cinquante mille neuf cent quarante :

Cent vingt-six millions cing cent vingt-neuf mille :
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(1x10 000) + 2x1 000) + (7x100) + 4x10)+8=
(7x100 000) + (4x1 000) + (9x100) + (8x1Q) + 6=
(7x1 000 000) + (6x10 000) + (9x100) + (2x10) + (6x100 000) + (2x100 000 000) + @ =
(

1x1 000 000) + (23x10 000) + (56x10) =

Le chiffre des unités de millions 13 491 304
Le chiffre des dizaines de mille 378 542 000
Le nombre de centaines de mille 102 000 309

9368 —91258—-32785-23995-32600—-93684—-32612-75320

anfnﬂei.o. forn membres creints
Horizontalement
12 3 4 5 I. (640x10) + 4

. . I[I. Quarante-huit mille cinquante-cing

IV. Nombre formé de tous les chiffres pairs
- V. Le double de quatre mille trois cent vingt-cing
- - Verticalement

1. 64 centaines et le double de 3
- 2. (48x10) + (48x1000) + 8

4. Son nombre de dizaines est 4 510
v . 5. Son nombre de dizaines est 512
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La moitié de 250:
Le double de 77 :
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La moitié de 45 :

Le tiers de 12 :
1
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2. Puans of offecdus fon adddions suivamlben O

nombre multiplié par 3 donne 12 ?
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5. Camglafe fon amcadnements suivants camme dams Lamemple O
Emampla © 6x6 < 38 < 6x7

Yx... €23 < Hx... 2x... < 15 < 2x...
5x... € 19 < bx... Ix... € 26 < 9x...
8x... 67 < 8x... Tx... < HO < Tx...
3x... €10 < 3x... Yx... < 17 < Yx...
Tx... 32 < Tx... 5x... < 53 < bx...

1. En France, un enfant consomme en moyenne 69 litres d’eau par jour.

Quelle quantité d’eau cela représente-t-il chaque année ?2—

(Astuce : combien y a-t-il de jours dans une année ?)

2. Victor a joué frois parties de son jeu vidéo. Il a gagne 4 760 points, puis 5 978 poinfs et enfin 5 975 points.
Quel nombre total de points a-t-il OteNUS 2 —
3. Une salle de spectacle posséde 1 895 places. Pour une piéce de thédatre, 1 298 places ont été vendues.
Combien de places disponibles reste-t-il @ —
4. Adeline joue aux cartes avec ses amis. Elle répartit les 54 cartes entre les 4 joueurs.

Combien de cartes chaqgue joueur aura-t-il en main 2 —»



La nuit

L aprés-midi

L aprés-midi

700m=......

Pense a convertir toutes les
mesures dans la méme unité




[ NOUVEAU Ui } Le périmetre

Dans I'exercice 4, tu as calculé la longueur de cldture nécessaire pour entourer le pré.
Pour y parvenir, tu as additionné les longueurs de tous les codtes du preé. Tu as donc
calculé le périmetre du pre.

— Le peérimetre d’une figure est la longueur du contour de la figure.
Exemple : P

C————

— Pour calculer le périmetre d’un polygone, on addifionne |a longueur de tous les
cotes.

Exemple : 3cm
lcm P=3+2+4+1+1=11cm
Le périmetre de ce polygone est
2cm
11cm.
lcm
4 cm

— Cas pariculiers : le carré et le rectangle

» Tu as déja vu en geometrie que le carreé est un polygone qui a la paricularité
d’avoir 4 cotes egaux, c'est-O-dire gu’ils sont tous de la méme longueur.
Pour calculer son périmetre, il faut donc additionner 4 fois la méme longueur.

Exemple :
3cm

P=3+3+3+3=12cm
Le périmetre de ce polygone est 12 cm.

3cm Pour aller plus vite, tu peux utiliser une formule :

P = cbté x 4 - le carré ayant 4 c6tés de méme
longueur, il suffit de multiplier par 4 la mesure de ce c6té.
P=3x4=12cm

3cm

» Le rectangle, guant A lui, présente 2 cotes longs de méme longueur et 2 petits
cotes de méme longueur.
Exem :
emple Longueur=5cm
P=5+3+5+3=16cm

Le périmetre de ce polygone est 16 cm.

Largeur
3cm =3cm Pour aller plus vite, tu peux utiliser une formule :

P = (longueur + largeur) x 2
P=(_L+1)x2

— pour calculer le périmétre du rectangle on va
5cm additionner 2 fois la longueur et 2 fois la largeur. On
additionne donc une fois la longueur et la largeur et on
multiplie par 2 le résultat.

P=(5+3)x2=8%x2 =16 cm




